

lyez a fogápo-
ncsak szépség
egyben undo-
l a lehetnek.
egyöntetü vé-
rint a beteg
omlását meg-
jüregét szag-
fogakat gyö-
riti a Sztraka-
gszappan. —
szertárakban
Melkuhn
(ca) kapható.

bban

CC,

ly

o.

at, nem

kedves

az arc-

dot for-

ség fen-

me

at után

plöket,

talítja.

n által-

tó és a

nyesen

usztel-

nheits-

nyert.

ona.

ADON.

Kellner

Melkuhn

0a—8.5)

aság

ette

ket nem

an mini-

vel,

, vagyis

sz 1000

apja.

sak azt

illiókra

aság

Szerkesztőségi iroda:
Nagybcskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitcz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybcskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRAUER LAJOS.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 .
Negyedévre ———— 6 .
Egy óra ———— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybcskerek, 1910.

XXXIX. évfolyam 144. szám.

Hétfő, június 27.

A nagybcskerei Omke közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybcskerek, június 27.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés nagybcskerei kerülete tegnapi délelőtti 11 órakor tartotta meg rendes évi beszámoló-gyűlést a Lloyd-társulat nagytermében.

A Steinitzer Géza bankigazgató elnöklésével tartott közgyűlésen úgy az elnök, mint az egyesület jelentése a kereskedők bizó reményének adott kifejezést az új politikai alakulás irányában, hogy ez a kereskedelemnek előnyére fog válni és egy munkás közéletnek, a becsületes munkának korszaka lesz.

A közgyűlés az elnök tartalmas megnyitó-beszéde után üdvözlő sürgönyt menesztett a központ vezetőségéhez, majd egyhangulag, minden vita nélkül elfogadta a választmány által előterjesztett évi jelentést, zárszámadást és költségelirányzatot. Indítványok ez elkalommal nem voltak.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi részletes tudósításunkban számolunk be.

Az elnöki megnyitó.

Steinitzer Géza elnök szívélyesen üdvözi a megjelenteket s a közgyűlést megnyitja. Nyitó beszédeben hangoztatja, hogy bár az Omke politikával nem foglalkozik s célja csak az, hogy a kereskedők jogos érdekeit érvényre juttassa, mégis most, az ország politikai helyzetében beállott nagy és jelentőségteljes változás alkalmával nem zárkozhatik el az elől, hogy néhány szóval meg ne emlékezzék a nemzet politikájában beállott eme nagy változásról. A nemzet a most lezajlott képviselőválasztások alkalmával a kormányt, illetve annak pártját fényes diadalra segítette, azt a pártot, mely a nemzet érdekében kifejtendő komoly munkát irta fel zászlajára. Azon reményének ad kifejezést, hogy a kormánynak sikerülni is fog a várakozásoknak megfelelni, hogy az ígéretek be fognak teljesedni, hogy az ország kereskedelme is kellő támogatásban fog részesülni s ez a nagy munka megérdemli azt, hogy minden irányban a kellő pártolásban részesüljön.

A központ üdvözlöte.

Az elnöknek nagy tetszéssel fogadott megnyitója után felolvasták a központ üdvözlő sürgönyt, mely a következőképpen hangzik:

Beszámoló gyűlésük alkalmából melegen üdvözljük kerületünk vezetőségét és tagjait s közhasznú munkásságának a legjobb sikert kívánjuk. — Omke központja.

Miután a közgyűlés a központ üdvözlötét örvendetes tudomásul vette, az elnök a gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Grünbaum Frigyes és Guttman Móri kéri fel.

Az évi jelentés.

Most Holländer Ede, a kerület titkára a közgyűlés elé terjesztette a választmány jelentését, mely a következő:

Tisztelt közgyűlés! Minden egyes eddigi jelentésünkben kénytelenek voltunk hazánk ke-

reskedelmi osztályának szomorú helyzetéről megemlékezni és kártársaink figyelmét egyesületünkbe minél nagyobb számban való belépésre felhívni, mert az egyesülésben van az erő, amely képes az ellenáramlatokat leküzdeni.

Ezen figyelemztetésünk, sajnos, még mindig nem jart a kívánt eredménnyel. A vidéki kereskedők legnagyobb része még mindig vonakodik az Omke-hez csatlakozni, hogy az által súlyát, hatalmát és erejét növelje, pedig éppen a kereskedők érdekében alakult meg egyesületünk, amely az évi tagsági díjat oly minimális összegben szabta meg, hogy a legkisebb kereskedőnek is módjában lehetne ezen kis anyagi áldozat árán minden jogosulatlan és törvénytelen támadások ellen az Omke védelmét igénybe venni.

A volt koalíciós kormányzat bő alkalmat nyújtott egyesületünknek arra, hogy a kereskedelem érdekében sikra szálljon, mert minden egyes alkotása csak a kereskedelem felvirágoztatása ellen irányult és főleg az új adótörvényvel igyekezett helyzetünket megneghezíteni.

A mostani kormány okulva a mult tapasztalatait és elődjének hibáit orvosolni igyekezvén, központunk kezdeményezésére ezen törvény végrehajtásának felfüggesztését programjába vette, tanujelét adván ezzel, hogy az adóreform egyenlőtlen elbánásban részesíti az egyes kereső osztályokat és főleg a kereskedelem továbbfejlesztését akadályozná meg.

Hisszük és reméljük, hogy a megváltozott politikai irány a kereskedelem előnyére fog válni és egy munkás közéletnek, a becsületes munkának támogatója lesz.

Kerületi elnökünk kezdeményezésére központunk akciót indított az 1898. XXIII-ik törvényeik alapján alakult hitelszövetkezetek azon indokolatlan kiváltsága ellen, amely a jogbiztonság szempontjából igen veszedelmes a hitelnyújtó intézetekre nézve és a sérelem orvoslása végett a törvény novelláris módosítása végett meg fogja tenni a kellő lépéseket.

Vasutjainknak vidékükre nézve hátrányos menetrendjének megváltoztatása iránt legközelebb az összes érdekképviseletek bevonásával illetékes helyen ismét felterjesztést fogunk tenni és reméljük, hogy ebbeli törekvéseink most már a kellő eredménnyel fognak járni.

Központunk felterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a kedvező terméskilátásokra való tekintettel a fenyegető nagymérvű vagonhiánnyal szemben tegye meg sürgősen a legszölesebb körű intézkedéseket a kocsipart szaporítását illetőleg, hogy a forgalom gyorsabban lebonyolítható legyen.

Ezen előterjesztés folytán a m. kir. államvasutak f. hó 14-ikén az érdekeltek bevonásával értekezletet tartott, a melyen Marx János elnök az eddigi intézkedéseket ismertette és közölte, hogy a Máv.-nak ezidő szerint 76 ezer kocsija van és hogy 3000 kocsi most készül. Kijátás van tehát arra, hogy az őszi gabonaszállítás sima lefolyású lesz.

Központunk foglalkozott a telefonkezelés javításának és a hálózat erősítésének a kérdésével is és ezzel kapcsolatban a telefondíjzabással. A kereskedelemügyi miniszternek átnyújtott előterjesztésében a díjaknak általában való mérséklését, a hálózati beosztások, a különböző forgalomnemeknek egyszerűsítését kérelmezte és sürgette egyúttal, hogy a helyközi forgalomban haladéék nélkül a zónarendszerű díjzabást léptessék életbe, olyképpen, hogy a kétkoronás díj csak az utolsó zónában, a leghosszabb távolságra legyen fizetendő.

Ezekben és számos más kérdésekben igyekszik egyesületünk a sérelmeket orvosolni és a kereskedők kívánságait teljesülésükhöz segíteni.

Kerületünk tagjainak száma jelenleg 282, vagyis 5-el kevesebb, mint a mult évben.

Az 1909. évi zárószámadataink a következők: Bevétel: Pénzkészlet 179 kor. 39 fillér, tagdíjak 2098 kor., betéti kamatok 1458 korona, postatakarékpénztári betéteiből 149 kor., összesen tehát 2440 kor. 97 fillér. Ezzel szemben a kiadások 2259 kor. és 65 fillert tesznek ki. A pénztármaradvány 181 kor. 32 fillér. A vagyon tehát a postatakarékpénztári betéttei 285 kor. 60 fillér tszer nines.

A folyó évi költségelirányzat a következő: Bevétel: Pénzkészlet 18132 kor., postatakarékpénztárnál 428 kor., tagdíjak 2000 kor., kamatok 10 korona. Összes bevétel 2195 kor. 60 fillér. Ezzel szemben a kiadásban a következő tételek szerepelnek: Központnak a tagdíjak fele 1000 korona, központnak incasso-jutalék 55 korona, Lloyd-társulatnak hozzájárulás 300 kor., titkár tiszteletdíja 500 kor., szolga fizetése 140 kor., könyvtár és nyomtatványra 60 kor., postaköltségek 30 korona, várható felesleg 110 korona 60 fillér.

Az közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a költségvetést megszavazta, a felelős számvevőknek pedig a felmentvényt megadta.

Indítványt nem terjesztettek elő.

A közgyűlés ezután Steinitzer Géza elnök indítványára a következő szövegű sürgönyt menesztette a központhoz:

Beszámoló gyűlésünk nagy lelkesedéssel vette tudomásul szives üdvözlötüket s biztositja központi vezetőségüket ezentul is legmesszebbmenő támogatásáról. Steinitzer, elnök, Holländer, titkár.

Több tárgy nem lévén, az elnök köszöni a tagok szives megjelenését s ezzel a gyűlés véget ért.

HIREK.

Tájékoztató.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 3/45 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő és zuhanyfürdő reggeltől este 8 óráig nyitva van.

IDŐJÁRÁS.

(A nagybcskerei meteorológiai állomás időjárás jelentése.)

Június 27.

Barométer emelkedő, délután 138 órakor: 747.8 mm. Hőmérséklet: maximum 29.5 C., minimum 17.5 C. Csapadék: — Felhőzet: Cu—St. 7. Szélirány és erősség: N. W. Délelőtti 11 órakor vihar.

Jóslat a következő 24 órára: Melegebb. Sok helyütt csapadék. Zivatarok.

Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasást tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül; 0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 6 perctől másnap este 8 óra 38 percg; csapadék reggel 6 óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percg; felhőzet: Ci = fürtösfelhő, Cu = gomolyfelhő, St = rétegesfelhő, Nb = esőfelhő, Ci—St = felhőfátyol, Ci—Cu = báránfelhő, Cu—St = réteges gomolyfelhő. Szélirány: N = észak, S = dél, W = nyugat, E = kelet. Felhőzet nagyság 0 = tiszta ég, 10 = teljesen borult. Szélereősség: 0 = szélcsend, 8 = nagy vihar.

— Személyi hírek. Dr. Dallimanics Lajos főispán és dr. Perisics Zoltán polgármester hivatalos utjukról visszaérkeztek Nagybecskerekre.

SZALLITÁSI, BIZOMANYI, INCASSO FIÓK-ÜZLET MEGNYITÁS NAGYBECSKEREKEN

Iroda: Szerb hitközségi palota.
(Szerbtemplom-utca) Telefon 139.

PERL MÓR ÉS FIA SZALLITÓK

Iroda: Szerb hitközségi palota
(Szerbtemplom-utca) Telefon 139

Elvállalunk minden a szállítási szakma körébe vágó megbízást. Eszközünk mindennemű szállításokat helyben és vidékre, továbbá butorszállításokat saját patent butorszállító kocsijainkban, valamint mindennemű beraktározásokat saját raktárainkban. Beraktározandó árukra előleget nyújtunk.

482—200.46

ALAPITTATOTT 1863. FŐÜZLET SZEGEDEN. ALAPITTATOTT 1863.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** Nagybecskerek város képviselő-testülete csütörtökön, folyó hó 30-án délután 3 órakor rendkívüli városi közgyűlést tart, amelyen az időközben felhalmozódott ügyeket fogják elintézni. A közgyűlést megelőző állandó választmányi ülés holnap délután lesz a polgármesteri hivatalban.

— **Házasság.** Szabadkay Ignác hertelendyfalvi jegyző kedves és művelt leányát Pannikát Páldi Géza magy. áll. vasuti tisztviselő július hó 17-én vezeti oltárhoz a hertelendyfalvi ág. hitv. ev. templomban.

— **Torontaliak a főrendiházban.** A főrendiház szombati alakuló ülésén a következő torontali főrendeket választották meg az egyes bizottságokra, illetőleg a bizottságokba: A jegyzők közé Csekonic Sándor grófot, a közgazdasági, közlekedésügyi és az Erzsébet királyné szobor bizottságokba Csekonic Endre grófot, a gazdasági és pénzügyi bizottságokba Csávossy Gyula bárót, a naplóbiráló bizottságba Csekonic Pál grófot, a közgazdasági és közlekedési bizottságba Gerliczy Ferenc bárót és Nákó Sándor grófot, az igazoló bizottságba Csekonic Sándor grófot, a kir. és országos legfőbb fegyelmi bíróságba Baich Iván és Baich Milán bárót, a kir. és országos közigazgatási fegyelmi bíróságba ifj. Gerliczy Ferenc bárót.

— **Vidovdán.** Gör. kel. vallású szerb polgártársaink holnap ünneplik meg az 1389-ben lefolyt rigómezei döntő ütközet évfordulójának napját, mely arról nevezetes, hogy Lászlár szerb fejedelem veje ezen a napon gyilkolta meg Murat szultánt s maga a szerb fejedelem is fogságba esett, akit aztán később lefejezték. A szerb történelemben ettől a naptól kezdve számítják a török hódoltságot. A holnapi napon a gör. kel. templomban délelőtti ünnepélyes istentisztelet tartanak.

— **Jegyzőválasztás.** A kisközszékből nagyközszéggé alakult Győr község jegyzői állására a múlt héten megtartott választáson szótöbbséggel Breininger Miklós ügyéri segédjegyzőt választották meg.

— **Harmic éve tanító.** A nagybecskereki állami iskolai tantestület szombaton délelőtti tartott együttes évzáró értekezletén az elnöklő Baaden Károly igazgató a kartársi szeretet meleg hangján emlékezett meg a központi állami elemi iskola egyik érdemes tanítójának, Fischer Mór 30 éves tanítói működéséről, melyet az most, a tanév végével töltött be. A tantestület egybegyűlt tagjai meleg ovációkban részesítették jubiláló kartársukat.

— **Beiratkozás a helybeli községi főgimnáziumba.** A főgimnázium I. és II. osztályába a beiratkozások a f. évi június hó 30-án megkezdődnek és bezárólag július hó 4-ig tartanak d. e. 8—11 óráig. Minden jelentkezőnek el kell hoznia iskolai bizonyítványát, keresztlevelet, Beiratási díj fejében minden tanuló fizet 4 koronát és nyugdíjnyújtás címén 3 kor. 60 fillért.

— **Az igazgatóság.**

— **Lelkészbeiktatás Erzsébetlakon.** Fényes ünnepségek keretében folyt le tegnap délelőtti Torontálerzsébetlakon Droba Márton oltani ujonnan megválasztott ág. ev. lelkész beiktatása. A beiktatási aktus délelőtti 10 órakor az ág. ev. templomban folyt le, amely zsufoltság megtelt hívekkel s előkelő vendégekkel, a kiknek sorában ott voltak: Lowieser Imre főszolgabíró, Bielek Antal tb. m. főjegyző, Doleschal Lajos helyettes főesperes, Kögl Béla plébános, Jeszenszky Nándor, Kiss Kálmán és Jamnicky György ág. ev. és Szalay József református lelkészek, Pártay Zoltán erzsébetlaki és Molnár János écskai községi jegyzők, Gokler Zsigmond igazgató-tanító, Bujkovszky Gusztáv tb. megyei aljegyző, Jeszenszky Endre pénzügyi számellenőr és még számosan. A beiktatást Doleschal Lajos, a szentbeszédet pedig Jamnicky György tartotta. A templomban lefolyt ünnepséget nagy bankett követte, a melyen számos sikerült pohárköszöntőben éltették az ünneplő Droba lelkészt.

— **Diákok díjlövő versenye.** A nagybecskereki főgimnázium és felsőkereskedelmi iskola növendékei, akik a lövőgyakorlatokon részt vettek, szombaton délután tartották meg a díjlövő versenyt a katonai lövöldében. A díjlövészetben részt vett Kamenszky Rezső alezredessel az élen a honvédség és a közös zászlóalj tisztikara, nemkülönben a főgimnázium és a felső kereskedelmi iskola tanári kara Balácsi József és Knyaskó Lajos igazgatók vezetésével. A díjlövészetben az első díjat Stagelschmidt Jenő főgimn. VII., a második díjat Weiserschan József VII., a harmadik díjat Horváth István, a negyedik díjat pedig Balogh

Gábor a felső kereskedelmi iskola középső osztályának növendékei nyerték el. Érem kitüntetést kaptak még: Perisics Zoltán, Várady Sándor, Ambrózy Károly, Sándor József, Palkó Sándor és Andrezs Alajos. Itt említtük meg, hogy a diákokat a katonai lövészetre Rigó Dezső az itteni honvédszászlóalj főhadnagya oktatta ki, aki méltán büszke lehet az elért szép eredményre.

— **Aratnak.** Az aratást a Duna-Tisza közt, a Tiszán túl és a Maros szögén már a múlt hét végén több helyen megkezdték, ezen a héten pedig felvidék kivételével az egész ország arat. Az időjárás az aratási munkálatok szempontjából igen kedvező; száraz, napos, hűvös idők uralkodnak országsszerte, előmozdítva a szemképződést. A megdült vetések helyreállása tekintetében is többnyire kedvező hírek érkeztek be, amennyiben a dült vetések sok helyen talpra állottak. Egészben véve az országos aratás küszöbén konstataálni lehet, hogy az előző heti és e heti károsodások csak kevésbé billentik le a mérleget és ha az aratás kedvező időjárás mellett folyik le, a legutolsó hivatalos becslés által előirányzott hozam nem szenved lényeges csökkenést. Ezt a feltevést nem rontják le azok a nagy katasztrófák sem, melyek emberéletben és vagyonban tömérdek áldozatot követeltek ugyan, de tulajdonképpen oly vidékeken pusztítottak, melyek nem tartoznak az ország nagy gabonatermő területeihez.



Creme de Beurre Parisienne
(Parisi Vaj-Creme) Ára 3 korona
Cosmetikában korszakalkotó találmány.

Az arcbőr minden abnormális tisztálanságát (vörös orr, szeplő, bibircs, ránc, stb.) **14 nap alatt eltünteti.**
Paris elite kedvenc tolette cikke.

Főraktarak:
Paris: Rue Rigoletto 7.
London E. C.: Idol Lane 7—8.
New-York: Sohn Street 90.
Mailand: Via Aurelio Saffi 9.
Wien: G. R. Fritz.
Budapest: Török A.

Nagybecskerek Nikollits E. gyógyszerháza, Gabona-tér.
Prospektus gratis.

500—100,3

— **A munkásbiztosító pénztár közgyűlése.** A nagybecskereki körületi munkásbiztosító pénztár tegnap délután 3 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlést Szöllőssy Károly elnöklésével. A közgyűlésen, mely a Rózsa-szálló éttermében folyt le, a tagok rendkívül nagy számmal vettek részt. Az elnöki előterjesztések után az 1909. évi zárszámadást és 1910—11 évi költségvetést elfogadták. A közgyűlés lényegesebb határozata az volt, hogy a szabad orvosválasztás mellett döntött. Ezután megajánlották a választásokat a következő eredménnyel: Igazgatósági rendes tagok a munkaadók részéről: Delfel Mátyás, Wilhelm Ferenc, Seprős Valtér, Unterreiner János, Freund Lajos, Lang Károly, Fenyves Izsó, Dietze Pál. A biztosítottak részéről: Köves Pál, Szabó János, Szöllőssy József, Öhl Mátyás, Kósz József, Jakobsz Károly, Krecu Tivadar és Vitye Ferenc. Felügyelő bizottsági tagok: Lukinics Miklós, Galen Miklós, Eckstein János, Zeller Mátyás, Homa Viktor és Galler János. Az országos pénztár kiküldöttjeit megválasztották: Feketics Istvánt, Huszár Istvánt, Kósz Józsefet és Merschbacher Janost. Ezenkívül még választották a munkaadók és alkalmazottak részéről 15—15 választott bírósági ülnököket.

— **Matura-bál.** A nagybecskereki főgimnázium érettségizett tanulói szombaton este fényes Matura-bált rendeztek a kaszinó összes termeiben, a melyen szép közönség vett részt. A megjelentek között ott láttuk a főgimnázium tanári karát Balácsi József igazgatóval az élen, Alföldy Ede törvényszéki elnököt, Strosz Béla városi főjegyzőt és még számos más előkelőséget, nem is szólva a diszes és előkelő hölgyközönségről, mely az estélyt különösen kedvessé varázsolta. A táncmulatság este 9 órakor kezdődött és a legpompásabb hangulatban a kora reggeli óráig tartott. A matura-bál tiszta jövedelmét a főgimnázium diáksegélyező egyesülete javára fordítják.

— **A „Sirályok” lawn-tennis pályáinak megnyitása.** A kitűnő alapozással elkészült négy sirály tennis-pályát szombaton adták át rendeltetésének. Városszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg e vállalkozás iránt s intelligens tisztviselő és polgári osztályok szeretettel karolták fel e nemes sportot. A négy pálya közül kettőt a Sirályok bérbeadás útján óhajtanak hasznosítani, kettőt pedig az egyület tagjai használnak. A pályák kibérlését az egyesület vezetősége eszközli, ahol minden ez irányú tudakozódásra készséggel adnak felvilágosítást. Az egyület pályán a tagok 12 kor. ráfizetés mellett, hölgytagok havonként fizetendő évi 24 kor. díj mellett vannak jogosítva játszani. Jelentkezések még elfogadhatók.



Ha viszket!

akinek éjjel-nappal szüntelenül viszketése van s nyugalmát, alvását és sokszor társadalmi életét veszélyezteti, az sajátlátra mentő. Amár ez csak bőrgingerlésre mutat, mégsem létezett eddig oly szer ez ellen, ami ennek a kínos helyzetnek véget vetett volna. Hetek sőt hónapokon át ezen bajban szenvedők kétségbe vannak esve, testileg s lelkileg megtörve, képtelenek társaságban mozogni. Sokszor csak egy kis pontot képez a bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaró ujját önkívületlenül magához készíti. Ez rendszeren a kezdete s rosszhírbő viszketésre vezet. A viszketés okai még eddig nem lettek kiküvtatva, miután azonban a betegség jeleinek tekintetében, úgy minden ilyen esetben amenny is az orvosi tanácsra kell hallgatni. Sok orvos s viszkető betegek különösen hangsúlyozzák a Zucker-féle szabad. gyógyszerzappan kedvező s gyors hatását. A vastag fehér hab ezen szappan által előadás szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a viszketés megszüntetését hozza magával, úgy, hogy végre teljesen elmúlik. Ezen ideggyógyító bőrtisztító Zucker-féle szabad. gyógyszerzappan segítségével egyszerűen s a legnagyobb reménnyel el lehet távolítani.

A megrendelésnél a következő különbségre kell ügyelni:

Zucker szabad. 35%-os gyógyszerzappanja a leghatásosab s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill.
Zucker szabad. 15%-os gyógyszerzappanja, hatásában s mennyiségében gyengébb. Darabja 1 kor.
Ehhez való Zucker-krém (zsíraltalító) a bőrkremlő gyöngye. Egy tubus ára 2 kor. 50 fill., kis tubus 1.25 kor.

Valódi csakis Melkuhn Dezső drogeriájában kapható Nagybecskereken.

Irodalom.

* **Dörmögő Dömötör nyaral.** A hirneves meckő befejezte utazását s most nyaralni megy. Nyaralását már kés.ül is hétről-hétre megírni a Jó Pajtás olvasói számára Sebők Zsigmond, a lap szerkesztője. Sebők Zsigmond és Benedek Elek kitűnő, kedves gyermekklapja ezenkívül közli még legújabb számában Lampérth Géza versét, Nászai Elza megbató elbeszélést, Elek nagyapó meséjét, Gerlőczy Géza bájos rajzát, Hevesi József cikket arról, hogy miképp játszottak régi időben a gyerekek, tréfas történetet a szappanbuborékról, Rákosi Viktor regényét, a szerkesztői izenőket és rejtvényeket. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 kor. 50 fill., fél-évre 5 kor., egész évre 10 kor. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem-u. 4.).

TÁVIRATOK

A helyzet.

Budapest, június 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) A politikai köröket még a trónbeszéd foglalkoztatja s a körül folyik az elmélkedés az ellenzéki pártok körében. Persze az ellenzékiek kritizálnak és mindent kifogásolnak, ez azonban természetes. Hiszen ha bevallanák, hogy a trónbeszédben foglalt munkaprogram az ország közönségének minden ezidő szerint való igényét kielégíti, ezzel egyben aláírnák a maguk halálos ítéletét is, megvonnak a jogosultságot a saját maguk ellenzéki létéről. Egyebekben most már csak a munka ideje következik el és remélhetőleg zavartalanul fog dolgozni a képviselőház.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház ma délelőtti 10 órakor ülést tartott, amelyen

ezuttal is a képviselők nagy számmal jelentek meg.

Az ülésen Neusiedler Károly elnököl mint korelnök, aki az ülés megnyitása után közölte, hogy egy Tormási Sándor nevű ideiglenesen nyugalmazott telekkönyvvezető összeférhetlenségi bejelentést tett Andrassy Gyula gróf, Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf és Székely Ferenc igazságügyminiszter ellen, mivel azonban a bejelentés formailag nem felel meg a követelményeknek, egyszerűen az irattárba helyezték.

Most felolvassák azoknak a képviselőknek a névsorát, akik benyújtották mandátumaikat, valamint felolvassák a távolmaradottak névsorát is.

A korelnök jelenti, hogy Rakovszky István és Janiga János képviselők megválasztása ellen a kuriához petíciót adtak be, továbbá két választás ellen a képviselőháznál adtak be panaszt.

Most szünet következett, amely alatt kisorsolták az osztályokat.

A szünet után a korelnök jelenti, hogy 384 magyarországi és 40 horvát mandátumot nyújtottak be. 29 képviselő még nem nyújtotta be mandátumát. Az elnök felkéri az osztályokat, hogy holnap alakuljanak meg és bírálják felül egymás mandátumait. A mandátumok felülbírási holnap délelőtt kezdődik meg és a csütörtöki ülésen tesznek az osztályok jelentést. Ugyancsak a csütörtöki ülésen választja meg a képviselőház tisztikarát is.

Minisztertanács.

Budapest, június 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tegnap minisztertanács volt, a melyen a kormány folyó ügyeket intézett el és megállapította a legközelebbi idők munkaprogramját. Ugyancsak elhatározta a minisztertanács, hogy legközelebb betöltik a király személye körüli s a horvát miniszteri tárcákat is.

Tisza és Andrassy.

Budapest, június 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tisza István gróf és Andrassy Gyula gróf ma délelőtt a képviselőházban hosszú ideig tanácskoztak egymással. A két államférfi tanácskozása poliitikai körökben élénk feltűnést kelt.

A királygyakorlatok.

Budapest, június 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az idei királygyakorlatok szeptemberben lesznek Sárosvármegyében. A nagygyakorlaton részt vesz a király is, akinek a szállása Felsővízközön, a főhadiszálláson lesz. A király Eperjesen és Bártfán át utazik a főhadiszállásra s úgy Eperjesen, mint Bártfán ünnepélyesen fogadják. Mindkét helyen a király megtekinti Erzsébet királynő szobrát.

A Hofrichter-ügy.

Budapest, június 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből jelentik, Hofrichter ma meglátogatta a felesége. A gyilkos főhadnagyot ma egyúttal elszállították a möllersdorfi katonai fogságba.

A nagyikindai járás főszolgabírája.

3387/1910. szám. 519. 3-3.

Pályázati hirdetmény.

Torontárvármegye nagyikindai járásához tartozó Szerbpadé községben lemondás folytán üresedésbe jött községi szülésznői állásra ezennel pályázatot hirdetek, felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 28. §-a értelmében kellően felszerelt kérvényeiket 1910. évi július hó 20-áig a nagyikindai szolgabírói hivatalnál nyújtsák be. Javadalmazás: 240 kor. évi fizetés és szabályrendeletileg megállapított díjjal élvezete.

Nagyikinda, 1010. június 20.

Horváth Zoltán,
főszolgabíró.

Határidő-üzlet.

Budapest, június 27. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli záratkor a következő árakat jegyezték:
Buza (júniusra) 19.— — —
Rozs (októberre) 13.86 — —
Zab (októberre) 14.36 — —
Tengeri (júliusra) 10.54 — —
Tengeri (uj) 10.82 — —

B. V. K. 399/1910. szám. 525. 1-1.

Árverési hirdetmény.

A budapesti VII. ker. kir. járásbíróóság 1910. évi Sp. XI. 374/1. számú végzésével megkeresett nagybecskereki kir. járásbíróáságnak 1910. évi V. 583. sz. végzése folytán Johann Peterlangó insbrucki gyáros javára 105 K tökekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt biztosítási, kielégítési végrehajtás folytán 1910. évi május hó 17. napján le- és felülfoglalt és 610 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak Nagybecskereken, Bajza-u. 7. sz. a. leendő megtartására határidőül **1910. évi július hó 1-ső napjának d. u. 3 órája** kitűzetik, az 1910. évi V. 583/2. sz. a. k. végzés alapján.

Az árverés alá kerülő ingóságok megjelölése: 1 darab lancaster fegyver és butorok.

Nagybecskereken, 1910. évi június hó 8-ik napján.

Kiss István,
kir. jbr. végrehajtó.

62858/I. 1910. szám. 526. 3-1.

Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminiszterium az 1910. évi június hó 15-én kelt 64988. sz. rendelettel a pancsovai m. kir. sóhivatalnál az eladási árat métermázsánként

- 1. a konyhasóra nézve
 - a) teljes áron 22 kor. 19 fillérben,
 - b) kedvezményes áron 12 kor. 60 fillérben
- 2. a marhasóra nézve 10 kor. 74 fillérben állapította meg.
- M. kir. pénzügyigazgatóság
Nagybecskerek, 1910. évi június 23-án.

Árverési hirdetmény

Becker Mátyás, Szonn Márton, Streitmatter Péter, Christian Antal, Stein Mátyás, Avender János, Christian János és Christian Rezső ujpécsi lakosok sertéshizlalók ujpécsi seréstelepein **1910. évi július hó 2-án reggeli 8 órakor** a keresk. törvény 347. és 352. §-ai alapján és a módosi kir. közjegyző közbenjöttével összesen 670 darab disznó 12 órai böjtölés után és pedig 630 darab fiatal zsirdisznó (junge Fettschweine) és 40 darab könnyebb disznó kerül nyilvános árverés alá oly módon, hogy az árverés Becker Mátyás, Szonn Márton, Streitmatter Péter, Christian Antal és Stein Mátyás telepein veszi kezdetét, annak befejezése után Avender János majd Christian János és Rezső telepein folytatódik.

Az árverésen a disznók a legtöbbet igérőnek a vételárnak teljes kifizetése ellenében nyomban tulajdonába adatnak.

Módoson, 1910. évi június hó 25-én.

Dr. Ernst Lajos,
mint fentnevezettek jogi képviselője.

SZULTÁN FORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bór- és dús lithion-tartalmú ásványvíz.
Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenc József-rakpart 22.
Külföldi elosztás: EPERJES.

Kapható Nagybecskereken: **Ros'a Béla, Fendler József** fűszerkereskedésben, továbbá minden jobbhírű fűszerkereskedésben.

A Stagelschmidt-féle Hunyadi-utcai
619. számú ház
szabad kézből eladó.
Gizella-téri házban
nagy uri lakás bérbeadó.
Felvilágosítást ad
Dr. Fried Albert nagybecskereki ügyvéd.
506-3.2

Kronsteiner Károly
törvényileg védett és tartós mesz-
façade-festékei.

50 színárnyalatban, kilogrammonként **24 fillértől** feljebb.
Évtizedek óta a legjobbnak elismerve és minden utánzatot messze felülmul. Egyedül célszerű festékanyag már festett façadeoknál.

Email-façade-festékek,
Nem színhagyóak, moshatók, egyszeri átfestésre is pompásan fednek, — alapfestés felesleges — email kemények s pusztán hideg vízzel felkeverve is már használhatóak. Antiseptikus, — mérgegmentes — porózus. Ideális festékanyag belső helyiségek festésére, valamint még festetlen façadeokhoz, faépítményekhez, nevezetesen: színekhez, pavilonokhoz, kerítésekhez, stb. Minden színárnyalatban kapható. Költség □-méterenkint 5 fillér.
Mintakönyv és prospektus ingyen és bérmentve.
Kronsteiner Károly, Wien, III. Hauptstrasse No. 120.
Depot: Petrović Emil Jarkovác.

512-6.1

Szép, szebb, legszebb lesz az a hölgy, aki a világhírű Hajós-féle Aradi Ibolya-Crémet használja.

Varázsszerű gyorsan tüntet el **szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget** és mindennemű arc-tisztatlanságot.
Minden hölgy, aki e csodacrémet csak egyszer használja, el van ragadtatva annak kitünő hatásától.
Ára egy tégelynek 1 korona. — Dupla nagyságú tégely 2 korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis Hajós-féle Ibolya-Crémet tessék kérni és elfogadni.
Kapható a készítőnél:
Hajós Árpád gyógyszer-tárában **Arad.**
Nagybecskereken: **MELKUHN DEZSŐ** ur drogueriájában, továbbá minden nagyobb gyógyszer-tárban.
434-20.4

Különleges vásárlási alkalom.
Padló-lakk (Linoleum) legjobb minőségű 1 klgos dobozok
ban 1 korona 20 fillérért kapható
Tolveth Frigyes fűszerkereskedésében, Nagybecskereken.
Telefon-szám: 63. 466. 10-5

Hirdetmény.

A „Torontálmegyei takaré- és hitelbank“ Nagybecskerek részvényeseinek 1910. május hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlése az intézet eddigi 800.000 koronás alaptőkéjének

1,500.000 koronára

való felemelését olyképp határozta el, hogy:

1. A forgalomban levő 4000 darab részvény névértékének 200 koronáról 300 koronára való felemelésére a 800.000 koronát tevő rendes tartalék-alapból 400.000 korona kihatandó, mely művelet útján az eddigi 800.000 koronás részvénytőke 1,200.000 koronára emelkedik; ezen felemelés a régi részvények felbélyegzése által foganatosítandó.

2. Kibocsájt 1000 darab 300 korona névértékű új részvényt és ezeket 400, szóval négyszáz korona árfolyamon felajánlja az intézet részvényeseinek akként, hogy minden 4, azaz négy darab régi részvény után elővételi jogot biztosít 1 darab új részvényre.

A kibocsájtandó 1000 darab új részvényért befolyó összegből 300.000 korona a részvénytökhöz csatolandó, mely ekként 5000 darab egyenként 300 korona névértékű teljesen befizetett részvényre oszlik

1,500.000 koronára

emelkedik.

A fennmaradó felpénzből:

24.000 korona a törzsházértékcsökkenési alap javára könyvelendő,

az értékpapírok árfolyamingadozásainak fedezetére rendelt tartalékalapnak 30.000 koronára leendő kiegészítésére 21.734 korona 80 fillér fordítandó,

a fennmaradó összeg pedig a részvénytőke felemelésével járó bélyeg- és nyomtatványköltségek levonása után a rendes tartalékalap növelésére fordítandó.

Az új részvények a régiekkel egyenlően részesednek az 1911. évi haszonban.

Részvényesi jogok csak a teljesen befizetett eredeti részvények birtokosait illetik meg.

A közgyűlés felhatalmazta egyúttal az igazgatóságot az 1. és 2. pont alattiak foganatosítására, úgy a kibocsátás idejének s módzatainak megállapítására.

Ezen felhatalmazás alapján a tisztelettel alulírt igazgatóság a következőkről értesíti a t. részvényeseket:

ad 1. A régi részvények felbélyegzés végett az intézet pénztáránál legkésőbb **f. évi június hó 30-ig** bemutatandók, hol is azok a következő szabályszerűen aláírt záradékkal láttatnak el: „Ezen részvény névértéke az 1910. évi május hó 30-án tartott közgyűlés határozatával a tartalékalapból 300, szóval háromszáz koronára felemeltetett.

Torontálmegyei takaré- és hitelbank.“

ad 2. 4 darab régi részvénytől kevesebbel bíró részvényesek részére minden régi részvény után $\frac{1}{4}$ azaz egynegyed új részvényre jogosító ideiglenes részvényjegy fog kiadatni; e törtrészvényekre szóló ideiglenes részvényjegyek legkésőbb **f. évi október hó 25-ig** eladás vagy vétel útján egész részvényre jogosító ideiglenes részvényjegyekre összesítendők, mire nézve várjuk az illető tisztelt részvényesek akaratnyilvánítását, hogy az összesítés körül segédkezhessünk.

Az elővételi jog a részvényesek által a régi részvények alapján legkésőbb **f. évi június hó 30-ig** gyakorolható.

Azon részvényes, aki elővételi jogát az említett időpontig nem érvényesíti, elveszti e jogot.

Az elővételi jog gyakorlása céljából a régi részvények a részvényesek nélkül az intézet pénztáránál benyújtandók, mely alkalommal minden új részvényre 100 korona, illetve minden negyed új részvényjegyre 25 korona fizetendő be.

A hátralékos 300 korona befizetése a következő határnapokig teljesítendő:

100 korona 1910. évi augusztus hó 15-ig,

100 korona 1910. évi szeptember hó 15-ig,

100 korona 1910. évi október hó 15-ig,

illetve negyed részvényjegyekre a fenti határnapokig 25—25 korona.

A befizetések a kitűzött határnapok előtt egyszerre is eszközölhetők.

A befizetések ideiglenes részvényjegyeken fognak elismertetni s azok után a fizetés teljesítésének napjától 1910. év végéig 5% kamattal terítetik meg, mely kamattal a régi részvények után az 1910. évre járó osztalékkal egyszerre lesz folyósítva. Azon részvényes, aki a befizetések a kitűzött határnapokig nem teljesíti, valamint a törtrészvényekre kibocsátott ideiglenes részvényjegyeket egy egész, új részvényre jogosító ideiglenes részvényjegyre 1910. évi október hó 25-ig nem egyesíti, elveszti az elővételi jog gyakorlásával szerzett jogait s a már teljesített befizetések iránti igényeit. Ily összegek a tartalékalap javára elenyésznek; az ekként érvénytelené vált ideiglenes részvényjegyek, számaik megnevezésével a „Torontál“ című helyi lapban semmiséknek fognak nyilvánítottatni s helyettük más részvényjegyek, esetleg részvények fognak kibocsájtatni.

A részvényes által bemutatott régi részvényeket a pénztár „**Elővételi jog gyakorolva 1910.**“ záradékkal bélyegzi s a részvényesnek a bejelentett elővételi jogra eső új részvényekről szóló ideiglenes részvényjegyekkel együtt kiszolgáltatja.

A végleges új részvények 1911. év január hó 15-étől kezdve fognak az ideiglenes részvényjegyek visszaszolgáltatása ellenében kiadatni.

A részvényesek által betán át nem vett részvények, szintugy a semmiséknek nyilvánított részvényjegyek alapján kibocsátandó új részvények az igazgatóság által a kibocsátási árfolyamot meghaladó árban szabad kézből fognak eladatni.

A törzsházértékcsökkenési alap a 24.000 korona ellátással további dotációt nem igénylő, eredetileg is kilátásba vett értékösszegre lesz kiegészítve, amennyiben a törzsház ezen tartalékolás után csak 150.000 koronával fog könyveinkben szerepelni.

Nagybecskerek, 1910. évi május hó 30-án

A Torontálmegyei takaré- és hitelbank igazgatósága.